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� Monsieur le Secrétaire d'Etat chargé de l'Energie et des Mines, 

� Madame la Directrice Générale de l'Agence nationale de la maitrise de l'énergie,  

� Monsieur le Représentant de la Ligue des Pays Arabes, 

� Mesdames et Messieurs les représentants des organismes internationaux de coopération, 

� Chers invités et amis, 

C'est pour moi à la fois un honneur et un plaisir de vous souhaiter la bienvenue à ces deux 
journées d'information et de réflexion portant sur la préparation de codes nationaux d'efficacité 
énergétique dans le secteur du bâtiment, par le biais de l'adoption d'une feuille de route.  

Je rappelle que cette manifestation est organisée dans le cadre de la deuxième phase du projet 
MED-ENEC, projet qui vise à accélérer le développement du marché de l'efficacité énergétique 
(EE) et des énergies renouvelables (RE) dans les pays du Sud et de l'Est de la Méditerranée, tant 
dans le secteur du bâtiment que dans les activités industrielles et des services connexes. Ce 
projet est financé par l'Union européenne et est mis en œuvre par la coopération technique 
allemande, la GIZ, avec le concours de plusieurs partenaires de la région, notamment des 
agences étatiques et des bureaux d'études spécialisés. 

Les représentants de 7 pays de la région ont été invités à participer à cette séance de travail et je 
remercie particulièrement les personnes de ces pays qui ont fait le déplacement à Tunis pour y 
participer. 

Mesdames et Messieurs, le message que je vous délivre au nom de l'Union européenne et de 
notre Ambassadeur en Tunisie, Madame Laura Baeza,  qui n'était malheureusement pas en 
mesure de se joindre à nous aujourd'hui, s'articule autour des trois points essentiels. 

Le premier point concerne la volonté affichée par les pays de la Méditerranée de recourir d'une 
manière progressive à des sources d'énergies plus propres et à promouvoir l'efficacité énergétique 
comme moyen pour atteindre une plus grande indépendance énergétique, et notamment 
s'affranchir des sources fossiles polluantes.  

Cette stratégie est la seule possible dans un contexte marqué par de très fortes fluctuations de 
prix des combustibles fossiles et par des dépenses publiques qui ne cessent d'augmenter dans un 
but de satisfaire une demande en énergie croissante, à des coûts socialement acceptables.  
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Cela a pour conséquence de générer des restrictions sur les investissements possibles dans des 
secteurs clé de la vie économique et sociale de vos pays, notamment les infrastructures 
publiques, la santé, l'éducation ou la sauvegarde des aires protégées. 

Il est évident que dans ce contexte, il devient impératif de repenser le modèle de croissance et de 
trouver des solutions pour alléger la pression sur les finances publiques, tout en assurant la 
même qualité de service au citoyen. Le thème que vous allez discuter va dans ce sens. Vous allez 
notamment pouvoir contribuer à formuler une politique énergétique plus efficace et plus durable, 
capable de diminuer l'impact sur l'environnement et de limiter les effets néfastes sur le climat.  

Le deuxième point met l'accent sur le modèle de croissance de l'Union européenne, qui est un 
modèle qui intègre d'une manière systématique les préoccupations environnementales et de 
consommation rationnelle de l'énergie. A ce sujet, je rappelle que l'Union européenne a lancé 
depuis 2008 un train de reformes dans le but de limiter sensiblement l'impact de son économie 
sur le climat et de promouvoir la sécurité énergétique de ses Etats membres par le biais 
d'objectifs juridiquement contraignants en matière d'utilisation des ressources renouvelables et 
d'efficacité énergétique à l'horizon 2020.  

Le 27 mars dernier la Commission européenne a adopté un rapport mettant en relief les progrès 
accomplis par les Etats membres de l'UE dans l'accomplissement des objectifs dans les secteurs 
des énergies renouvelables. Ce rapport montre que le cadre actuel a entraîné une forte croissance 
des énergies renouvelables et que les données les plus récentes d'Eurostat indiquent que l'UE et 
la plupart des Etats membres sont actuellement en bonne voie pour réaliser les objectifs de 2020. 
Certes des raisons d'inquiétudes existent pour certains Etas membres et des efforts 
supplémentaires devront être consentis afin de rester sur la bonne voie au cours des années à 
venir. Mais, d'une manière générale, l'expérience européenne est une référence pour tous les 
pays du bassin méditerranéen et un projet comme le projet MED-ENEC permet à présent de 
proposer des solutions déjà testées en Europe, en l'occurrence en matière de promotion des 
énergies renouvelables et de l'efficacité énergétique dans le secteur des bâtiments, tout en les 
adaptant aux contexte et besoins spécifiques des pays d'intervention.  

Le troisième point fait référence au secteur de la construction. C'est un secteur emblématique 
pour la région car révélateur d'une croissance démographique rapide et de conditions de 
développement économique et de standards de vie améliorés. Autant de facteurs qui ont permis à 
ce secteur un développement soutenu. Or il s'agit d'un secteur particulièrement énergivore, et 
déjà en 2007 les organisations internationales ayant conduit des études en la matière (Banque 
mondiale, Nations Unies, Agence internationale de l'énergie) nous alertaient sur le fait qu'il 
consomme entre 35 et 40% de l'énergie à l'échelle globale. D'où le besoin d'intervenir d'une 
manière ferme et de mettre ce secteur à contribution pour atteindre les objectifs de 
développement durable et de croissance à faible intensité de carbone que tous les pays ici 
représentés ont inclus dans leur stratégie de développement. 

Pour revenir au thème du séminaire, je suis particulièrement heureux d'apprendre que la 
démarche entreprise consiste en la préparation d'une feuille de route pour l'adoption de codes 
nationaux d'efficacité énergétique dans le secteur du bâtiment. Cette approche est à encourager 
car c'est à travers l'adoption de règles à l'échelle nationale et la définition de standards clairement 
affichés que l'on pourra asseoir les bases pour un développement sûr du secteur et stimuler 
l'intérêt des investisseurs.  

En guise de conclusion, je tiens à rendre hommage à toute l'équipe du projet et à la GIZ et pour 
le travail accompli pour réussir des objectifs aussi ambitieux pour les pays partenaires du projet 
et je vous remercie d'ores et déjà pour la diffusion que vos saurez assurer des résultats de ce 
séminaire. 

Je félicite les organisateurs de la manifestation et je vous souhaite une bonne session de travail et 
des discussions fructueuses. 

Merci 


